SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 009/2013
Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA Nº 006/2013, da Sessão Ordinária realizada no dia 11 de março de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 007/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 18 de março de 2013, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. nº 01/2013 oriundo da União dos Vereadores de Brasil convidando para participar da 1ª Etapa dos Debates pelo Brasil, contra a PEC 35 que retira os subsídios dos Veraedores nos Municípios com menos de 50.000 habitantes, nos dias 16, 17 e 18 de abril de 2013, em Brasília/DF. Of. Circ. nº 02/2013 oriundo da Comissão do Mercosul e Assuntos Internacionais da Assembleia Legislativa do Estado colocando-se a disposição deste Poder Legislativo para trabalhar em parceria nas questões que envolvam esta Comissão. Não havendo Vereadores inscritos em REQUERIMENTOS, de imediato o Presidente passou ao espaço da ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 007/2013: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 008/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a APAE de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 009/2013: que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Associação dos Estudantes e Trabalhadores na Indústria e Comércio de Derrubadas – ASEDE e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 010/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a venda de bens móveis e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida o Projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 011/2013: que Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro a Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida o Projeto foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 
PROJETO DE LEI Nº 012/2013: queAutoriza o Poder Executivo Municipal a criar o Programa Municipal de Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Aquicultura Familiar, bem como utilizar recursos na promoção de ações de apoio e incentivo à atividade. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida o Projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 001/2013: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro de servidores públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei Legislativa foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar ser esta a primeira vez depois de mais de 6 anos que ele não usava mais esta tribuna, por motivo de um processo aberto já em 2001 e encerrado em 05 de maio de 2008, sendo que no ano de 2007 ele teria sido afastado e algumas contradições que alguém fica falando dizendo que ele teria sido cassado, porém não teria cometido nenhum crime, não houve enriquecimento ilicito, somente uma denúncia por carta anônima, e ele teria sido afastado, onde o Ministério Público, a justiça entendeu que cabia o afastamento, e ele teria sido afastado por perda de prazo para recurso, que havia 30 dias de prazo e se perdeu este prazo, não foi comunicado, e o seu defensor (advogado) deixou de entrar com o recurso e ele teria sido julgado a revelia e ele não pode fazer mais nada neste processo, pois perdendo o prazo subentende-se que estaria de acordo com o que a promotoria fez. Disse ter perdido os direitos políticos por 3 anos, permanecendo afastado durante estes 6 anos da vida pública e agradeceu aos eleitores que nele confiaram o voto nas últimas eleições municipais, dando-lhe a oportunidade de retornar a esta tribuna neste ano, agradeceu aos 281 votos de eleitores que nele votaram, não somente aos eleitores do PMDB seu partido e sim de todos os outros partidos, que entenderam que ele não tinha nenhum crime. O Vereador Osmar parabenizou as mulheres pelo Dia Internacional ds Mulher ocorrido no dia 08 de março de 2013, comemorado aqui em Derrubadas no dia 20 de março de 2013, pela parte da tarde, junto a semana do Município. O Vereador Osmar se manifestou também sobre a Sessão Solene deste Poder Legislativo, ocorrida no dia 20 de março em homenagem ao 21º aniversário do Município de Derrubadas, primeiramente parabenizou a Vereadora Elenir Barasuol pelas suas palavras, onde a mesma disse que as pessoas do passado deveriam ser lembradas pelo processo de emencipação, não somente as pessoas de agora, mas sim do tempo que pertenciamos a Tenente Portela, nosso Município-mãe, acrescentou o Vereador Osmar dizendo que Derrubadas devia muito ao ex-Prefeito de Tenente Portela Sr. Lucio Adalberto Motta, popular “Vermelho”, e o Vereador osmar teria feito parte da comissão emancipacionista e entendiamos que queriamos mais área para o Município de Derrubadas, onde primeiramente a divisa ficaria na localidade de Esquina Pinhalzinho, mas o ex-Prefeito Lucio teria dado todo o apoio e incentivo a comissão, porém ele não aceitava ceder mais esta área, então foi sentado juntamente com o ex-Prefeito que fazia parte da comissão Eugênio Reimann e acertou-se então onde está hoje a divisa, ficando asism poucos metros da divisa seca, o restante todas as divisas do Município de Derrubadas seriam por água. Disse que em seu pensamento existem duas datas que se comemora o aniversário do Município, uma dia 20 de março, criação do Município por Lei 9576/1992, de 20 de março de 1992, até 01 de janeiro de 1993 não havia Executivo e Legislativo, então a criação e implantação dos poderes ocorreu em 01 de janeiro de 1993, e ele teria protocolado um requerimento ano passado solicitando a realização de sessão solene no dia 01 de janeiro de 2013 para comemorar os 20 anos de implantação dos poderes, e ele ficaria muito agradecido se isso teria acontecido pois teria sido o primeiro Presidente deste Poder Legislativo, e a sessão solene não foi possível e nem recebeu nada por escrito, somente verbalmente dizendo não ser possível, e o importante seria a história, pois os homens vão passando, tudo passa e as coisas precisam ser registradas, senão acaba se esquecendo muita coisa e as gerações novas não tem este conhecimento, isso seria igual a situação da Vereadora Elenir Barasuol, que seria a primeira mulher a assumir a Câmara de Vereadores, pois poderiam vir mais 20 ou 30 mulheres mas ela continuaria sendo a primeira mulher vereadora de Derrubadas. O Vereador Osmar manifestou também o recebimento de correspondência do Diretório do Partido do Movimento Democrático Brasileiro – PMDB o qual teria comemorado no dia 24 de março de 2013, seus 47 anos de existência, e em contato com o Secretário Administrativo da Casa teria sido informado do conhecimento da Casa desta matéria, e coisas que não são registradas não seriam lembradas, pois ele teria convivido muito com o PMDB de Derrubadas, e as pessoas que teriam convivido com os antigos Getulistas, o Partido da Espada, antigo PTB ou Getulista era conhecido como Partido da Espada, assim como o Janio Quadros era conhecido como como Partido da Vassoura, o PRP era Partido Popular, o Integralista, conhecido pela camisa verde, isso foi vivido antes de 1964, quando criança, igual ao município, hoje já na maioridade. Disse ter servido ao exército entre a Legalidade em 1961 e a Revolução de 1964, incorporando em 1962, dando baixa em 1963. Disse lembrar do pai do Vereador Ademir, Sr. Alécio já falecido, dizendo ter convivido muito com ele em torno de 1966, quando da carreira política do hoje Senador da República Pedro Simon do PMDB/RS, e isso é importante lembrar para ficar registrado nos anais desta Casa, pois um dia um filho ou neto dos Vereadores pode ver isso e eles nem teriam este conhecimento, pois isso seria história. Depois em 09 de julho de 1980, em 1966 foi criado o bipartidarismo, e em 1980 o pluripartidarismo, onde a maioria de Derrubadas que era MDB optou pelo PDT em 1980, pois naquela época houve registros de brigas e Ivete Vargas registrou primeiro o PTB e o Brizola teria perdido esta luta e Ivete vargas teria registrado primeiro, mas o Brizola teria criado então o PDT e aqui em Derrubadas os que eram MDB foram com o Brizola para o PDT. Disse que os criadores na região e em derrubadas dos Brizolistas – PDT teriam sido o Romário Rosa Lopes e Estavan Rosa Lopes, onde o Romário Rosa Lopes seria o primeiro Vice-Prefeito eleito de Tenente Portela, o primeiro Prefeito eleito de Tenente Portela era o Artur Ambros, o qual assumiu por 60 dias e o Vice Romário assumiu quando o prefeito saiu e depois concorreu a eleição de prefeito. Disse o Vereador Osmar que naquela época existia em Derrubadas o subdiretório do PMDB, onde que ele seria o presidente deste subdiretório por 10 anos. Mencionou que a revolução de 1964 completaria 49 anos no próximo domingo, dia 31 de março, e naquela época o povo sofreu muito, pois quem mandava seriam os militares onde houveram muitas perseguições, naquela época em 1964 existia em Derrubadas dois grupos instituidos oficialmente dos Grupo dos 11, o que pouco gente tem conhecimento sobre estes “grupo dos 11”, e um terceiro grupo chegou a iniciar mas isso desapareceu e ele teria se escapado. Estes grupos como muitos diziam ser subvencionados pelo Brizola, mas seriam rumores, e a função dos “Grupo dos 11” era a possibilidade do povo se manifestar, ter alguma força representativa e depois mais tarde quando estes grupos foram extintos daí surgiu de alguma forma a representatividade dos Sindicatos dos Trabalhadores Rurais, tudo teria uma sequência na história. O Vereador Osmar disse que como esteve desde muito novo no meio político e tinha conhecimento de todos estes pontos da história, duvidava que teria alguém que foi mais perseguido em Derrubadas do que ele, tanto comercialmente, politicamente, somente fisicamente ele teria sido perseguido 1 vez contra a sua pessoa, o que depois de processo acabou dando tudo certo, segundo entendimento judicial. Disse que dos grupo dos 11, ou do PTB os Getulistas hoje em dia o único ainda vivo seria ele, o restante não existia mais, e eles teriam sofrido grandes ameaças na época pelos militares. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo ser bom estes registros, e com relação a sessão solene em homenagem ao partido do PMDB todos os Vereadores do partido teriam recebido esta correspondência. Disse que não poderia se deixar de lembrar do saudoso Ulisses Guimarães que teria sido um revolucionário, e o PMDB teria sido criado em 24 de março de 1966, e depois no dia 15 de janeiro de 1980 o MDb reuniu-se na Câmara dos Deputados, como o Vereador Osmar teria se manifestado, durante o regime militar, os partidos foram extinguidos, ficando somente a ARENA e o MDB, onde o Ulisses Guimarães teria reunido os companheiros do MDB para insituir a democracia. E a pessoa do Ulisses sempre teria sido um esteio dentro deste partido, e na opinião do Vereador Erno deixariamos esta homenagem para um evento maior quando o partido completar seus 50 de criação, pois o MDB teria sido o partido que teria combatido e acabado com o ditadura, onde hoje vivemos plenamente a democracia, onde todos são livres para expressar suas opiniões. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que os mais antigos tem conhecimento, ou melhor os pais da atual geração, de como funcionava na ditadura, no Regime Militar, onde os colchões que na época eram de palha de milho, e os militares vinham, entravam nas casas, reviravam o que vinha pela frente, abriam os colchões, na procura de documentos e armas, deixando tudo bagunçado. Deste período da ditadura e que aconteceu de entrarem na casa e revirarem tudo o Vereador Osmar lembra somente do Sr. Otomar da Silva, e estes detalhes precisam ser lembrados e registrados, pois isso seria a história da criação de Derrubadas, igual a Vereadora Elenir teria se manifestado na Sessão Solene, da mesma forma que muitas pessoas criticam e não gostam do Lucio Adalberto Motta, mas ele merecia o mérito, pois ele Vereador Osmar teria participado das negociações da emancipação de Derrubadas e ele teria dado todo o apoio, inclusive o Vereador osmar mencionou na negociação o patrimônio que teria vindo para Derrubadas de Tenente Portela entre maquinários e equipamentos, muitos sucateados, mas era o que tinha na ápoca, nem Tenente Portela tinha melhor. Disse saber que era proibido, mas época teria feito, quando furava um pneu, ou estragava uma máquina no interior quem buscava ou puxava era a F4000 do Osmar, e em seus veículos nunca teria entrado combustível com dinheiro público, exceto em 2006, quando numa viagem a DAER de Palmeira das Missões o Vereador Angelo Tuzzin teria pago o combustível com recursos da Câmara no veículo do Vereador Osmar, mas em serviço, bem como uma vez que ele Osmar era Presidente da Câmara numa viagem ele também teria abastecido com recursos públicos, mas fora estas duas vezes nunca teria ganho um real público em combustível, pois os Vereadores teriam a obrigação de ajudar o Município no que for preciso, porém este tipo de coisa não é permitido fazer nem de graça, um veículo particular trabalhar para o Poder Público, pois o Tribunal de Contas quer saber se está fazendo de graça é em troca de alguma coisa. O Vereador Osmar registrou e parabenizou também ao Presidente deste Poder Legislativo, na primeira Sessão ordinária do ano quando ele teria dito aos Vereadores que entendessem a situação e todos teriam direito a usar 4 ou 5 diárias, sendo taxativo, mas claro nesta situação, e o Vereador Osmar acredita ser correta a atitude do Presidente uma vez que todos são iguais, não que um Vereador pegue 50 diárias e outro somente 1, pois todos seriam eleitos pelo povo e acreditaria que todos entenderam e respeitarão a decisão do Presidente, embora que se tenha direito, mas o orçamento da Câmara seria limitado e estariamos construnindo a nossa sede própria. Por fim disse esperar que todos os Vereadores e platéia presente entendam as suas colocações, esperando que as mesmas não tenham soado agressivas, mas sim isso seria uma parte da história e do que ele teria vivido, encerrando agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 01 de abril e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 25 de março de 2013.
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